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8. Пирогова Ю. В. Соціально-психологічні аспекти управління 
людськими ресурсами у сфері публічної служби України: теоретичний 
дискурс. Державне управління та місцеве самоврядування. 2018. вип. 4 (39). С. 
152-158. 

РОЗВИТОК АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ НА 
ПІДПРИЄМСТВАХ КОНДИТЕРСЬКОЇ ГАЛУЗІ

Ступницька М.І., СВО «Магістр»  ф-ту ММіЛ
Науковий керівник проф. Седікова І. О.

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
Розвиток країни залежить від стабільного економічного зростання усіх 

галузей економіки. На ринку харчової промисловості України кондитерська 
галузь є однією з найбільш перспективних. Тим не менш, не зважаючи на її 
потужний інвестиційний, експортний, інноваційний та асортиментний 
потенціал, за останні сім років розвиток кондитерської галузі має спадну 
тенденцію та прояви входу у кризовий процес. Таким чином, особливого 
значення набуває аналіз основних проблемних аспектів в діяльності суб’єктів 
господарювання у сучасних умовах, які є наслідком кризових явищ в даній 
сфері, що підтверджує актуальність досліджуваної проблематики [1].

Антикризове управління - мікроекономічна категорія, яка відображає 
виробничі відносини по відношенню до конкретного підприємства. На рівні 
підприємства вони складаються як сукупність форм і методів реалізації 
антикризових процедур [2].

Економічна діяльність - це усі види діяльності людей, які дозволяють 
суспільству забезпечувати себе матеріальними ресурсами для існування. 
Процеси розвитку соціально-економічних систем (надалі СЕС) схильні до 
циклічних закономірностей, що спонукають до осмислення проблем їх 
циклічного розвитку. Сукупність такого роду проблем призводить до 
виникнення різних видів криз. Ефективне рішення даних проблем проводиться 
на основі інструментів АКУ [2]. 

Дослідженням теми розвитку вітчизняної кондитерської галузі, 
особливостей прояву кризових явищ на підприємстві та розробки аспектів 
антикризового управління займались такі вчені, як: А.Г. Грязнова, М. Туган –
Барановський, Кейнс Джон М., Е.М.Коротков, R. Hoen, H.G. Becker, М. 
Кондратьєв, В.О. Василенко, А. Колосс, В.І. Кошкін та ін. 

В економічній літературі є чимало визначень антикризового управління, 
деякі з яких наведені в табл. 1.

Таблиця 1 Концепції антикризового управління*
Автор Зміст концепції
А.Г. Грязнова Система управління підприємством, яка має комплексний, 

системний характер і спрямована на запобігання або усунення 
несприятливих для бізнесу явищ за допомогою використання всього 
потенціалу сучасного менеджменту, розробки і реалізації на 
підприємстві спеціальної програми, що має стратегічний характер, 
що дозволяє усунути тимчасові труднощі, зберегти і примножити 
ринкові позиції за

НЯ НААААА 
УЗІ

у ММММіііііЛЛЛЛЛ
ова І..   ООООООООО.

технолоооооооггггііііііййййййййй, м. Одесааааа
кономічногггооооооооо зззззззззростання усіііііххххххх 

ловосттттттііііііііі УУУУУУУУУкррррррраааааїїїїїїїїїннннннннии кккккккккооооооооонннннннндддддддддиитерська 
Тим не менш, не звввввввввааааааааажжжжжжжжжаааааааааюююююююююччччччччиииииии на її 

інновввввааааааааацццццццццііііііййний та аааааааассссссооооортиментний
ток кондддддддддиииииитттттттттеееееееерррррррррсььььььькккккккккоооооооооїїїї галууууууууузііііііііі  має спа

овий процессссссссс.... ТТТТТТТТаккииииимммммм  ччччииннннннннноооооооооммммммммм, особ
пробллееееееемммннннииих аспппппппппееккккккккктттттіііввввв в діяллльььності

мовах, які є нннннаассссллллідкоооооооооммммммм кризових яв
льністттттььььььь ддддослідджжжжжуууууввввввввааааанноооої ппрррррррррооооооббббббббблемати

ління - мммммііііікккррррроооооееекккккоооннннноооомічнннннааа кккккаааааттттегорія
о відноооооооошшшшшшшшшеееееееееннннннююю дддддо кккконкретноооого під

складддддддаааааююююююююютттттттттьььььььььсссссссссяяяяяяяяя якккккк сууууукккккуууупппппннність форм
цедур [[[[[[[[222222222]]]]]]]].

на діяльнннннннннііссссстттттттть - це усі вввввиииииииииди діяльн
забезпечуваатттттттттии себе маатттттттттеееррррррррріальним

розвиттку соціалььььнннннннооо-ееееееееекккккккккоооооооонннннннннооооооооомммммміііііччних 
них ззааааакккккоооооннннномірностей, щщщщщщооооооо спонук

лічногооооо ррррроозвитткккккккккууууууууу........ Сукупність та
иникненннннннннннняяяяя рррррізнниииииххххх вввввввввииииииииидддддддддіівв кккккккккриз. Ефект

на осссснннннооввввввіі інннннссссстррррррруууууумммммееентів АААААААААКККККККККУ [2]. 
ДДДДДосліджжжжжееееенннннняяям тттттеееееееми р

оооооссоооообббббббблллллииивввввоостей прррроооооявввууууу кризо
ааааааантикрррииииизооооовввввого упрааавління
БББББарановсььььькккккиииииййййй, Кейнс Д
КККККККоооооннннндратьєв, ВВВВВВВВ.О. Ва

ВВВ економічн
деякііііі ззз яяяяяяяких на

Табли
Автор
ААА.Г. Гр
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Автор Зміст концепції
будь-яких обставин, при опорі на основні і власні ресурси

R. Hoen Діяльність, необхідна для подолання стану, що загрожує існуванню 
СЕС, при якому основним питанням стає виживання (перенесення 
всього уваги на одномоментні, короткострокові проблеми, одночасно 
пов'язані з проведенням жорстких і швидких вирішальних заходів)

H.G. Becker Створення інструментів, які дозволяють повідомити про 
наближається переломному пункті і розробити новий курс розвитку

Е.М.Коротков Управління СЕС, в якому поставлено певним чином передбачення 
небезпеки кризи, аналіз його симптомів, заходів щодо зниження 
негативних наслідків кризи і використання його факторів для 
подальшого розвитку

А. Колосс Процес планування та проведення заходів по збереженню 
оптимальних базових параметрів, характерних для нормального 
(оптимального) стану СЕС 

В.І. Кошкін Сукупність форм і методів реалізації антикризових процедур 
стосовно до конкретного підприємства-боржника 

І.А. Марчева Управління, яке орієнтоване на передбачення небезпеки кризи, 
аналіз його симптомів, вжиття заходів щодо зниження негативних 
наслідків кризи, використання факторів кризи для подальшого 
розвитку СЕС. Іншими словами - система заходів з діагностики, 
попередження, нейтралізації, подолання кризових явищ і їх причин 
на всіх рівнях
економіки СЕС 

І.О.Крюкова Сукупність зовнішніх та внутрішніх впливів, що забезпечують на 
всіх стадіях життєвого циклу системи відновлення та стабілізацію її 
роботи (якщо воно знаходиться в кризовому становищі) чи 
запобігання гальмуванню (не зниження) темпів або обсягів, де 
існують слабкі ознаки кризового становища

О.О. 
Непочатенко

Комплекс ефективних дій органів регіонального управління від 
попередньої діагностики стану економіки та соціальної сфери до 
запобігання несприятливих явищ до методів їх усунення і подолання 
кризи

*складено автором на підставі джерел [2],[3]

Необхідно розуміти, що в організації на будь-якому етапі її розвитку 
існує небезпека кризи навіть тоді, коли криза не спостерігається, тобто її 
фактично немає. Тому, на нашу думку, з метою мінімізації втрат та для 
підвищення рівня конкурентоспроможності підприємств кондитерської галузі 
під час адаптування до умов мінливості ринкового середовища, виникає 
необхідність у створенні ефективної системи антикризового управління, де на 
перший план висуваються завдання профілактики нових та послаблення вже 
існуючих кризових явищ.

Література:
1. Коляденко І.І., Кавтиш О.П. Аналіз кризових явищ на 

підприємствах кондитерської галузі в сучасних умовах. Сучасні проблеми 
економіки і підприємництво. № 20. 2017. С. 203–210. 

2. Борзенко В.І. Антикризове управління: навчальний посібник. Х.: 
Видавництво Іванченка І.С. 2016. 232 с
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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 
В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗІЦІЇ

Муркалова Д.І., студ. СВО «Бакалавр», ф ту ММіЛ
Науковий керівник  к.е.н., доц. Мужайло В.Д.

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
Місцеві бюджети відіграють важливу роль у забезпеченні економічного 

і соціального розвитку країни. Вони є основою фінансування функцій
держави, що здійснюються на рівні регіонів. Видатки місцевих бюджетів 
спрямовуються на забезпечення розвитку територіальних громад, 
стимулювання підприємницької діяльності, надання соціальних послуг 
населенню, вирішення економічних і соціальних проблем на територіальному 
та місцевому рівнях.

При визнанні державою права місцевих органів влади на їх 
організаційну та фінансову автономію постає проблема відповідного 
фінансового забезпечення, необхідного для здійснення місцевих програм 
сталого розвитку. А відтак виникає проблема обґрунтування економічного 
змісту фінансових ресурсів місцевих органів влади, визначення їх ролі в 
суспільному житті, удосконалення механізму формування і використання 
фінансових ресурсів місцевих органів влади. 

Слід зазначити, що останніми роками в Україні значної актуальності 
набула проблема фінансової незабезпеченості, недостатнього обсягу 
повноважень органів  місцевого самоврядування [1] та нестабільність їхніх 
дохідних джерел. На думку провідних фахівців, економічне банкрутство 
територіальних громад України сьогодні спричинене, серед іншого, 
особливостями бюджетної системи, а саме обмеженою базою доходів 
місцевих бюджетів [2].

За таких умов, на наш погляд, задля стабілізації економічної ситуації в 
країні слід сформувати таку систему фінансування, яка здатна перетворити 
територіальні громади із дотаційних на суб’єкти, які самостійно за рахунок 
власних доходів спроможні вирішувати будь-які соціально-економічні 
проблеми[3]. 

Основними джерелами наповнення місцевих бюджетів досі 
залишаються трансферти, субвенції та дотації, що, за звичай, створює їх певну 
залежність та стримує розвиток фінансової децентралізації в Україні. Нині 
маємо невідповідність обсягів доходів місцевих бюджетів і реальних потреб у 
фінансуванні поточних видатків. Нерідко причини такого стану криються в 
наявності значної кількості нормативно правових актів, обов'язкових для 
виконання органами місцевого самоврядування. Проте глибшими причинами 
такої невідповідності є економічні й соціальні проблеми, що їх мають 
розв'язувати органи місцевої влади шляхом підвищення власної фінансової 
спроможності й реалізації заходів у напрямку бюджетної децентралізації. 
Активний вплив місцевої влади на соціально-економічні процеси в регіоні 
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